

EL CORREO

NUM. 11.835.-(AÑO XXXIV)

MADRID.-LUNES 21 DE JULIO DE 1913

PRECIO: 6 CENTIMOS

LOS MALES DEL JUEGO

Me ha causado honda tristeza la terminante afirmación que hace «El Socialista» de que se juega a los prohibidos y que ocurre esto porque «las autoridades chupan».

Y conste que no voy a negar que se juega, porque sería algo así como negar la luz meridiana, según se oye referir por todas partes lances del juego, hombres que se arruinan, Sociedades que florecen estableciendo los caballitos y la ruleta. Cosa bien fácil es por el verano penetrar en el Gran Casino de San Sebastián y ver la muchedumbre que rodea las espaciosas mesas con el clásico tapete verde, y contemplar a aquellos señores, uno de ellos acomodado en alto sillón, que dirigen el juego con una seriedad digna de mejor causa.

A mí lo que me ha entristecido es que no tengan nuestros gobernantes arrestos suficientes para estudiar el problema y resolverlo. Es intolerable que sigamos viviendo en el convencionalismo de que se comete un delito al jugar, y las autoridades gubernativas manden al «Boletín Oficial» de su provincia sendas circulares, mejor o peor redactadas, que de todo hay, contra el juego, conminando con no sé qué castigos al que desobedezca. Y después, sea porque no les secundan en sus nobles propósitos, sea porque los propios correligionarios se lo piden con vehemente instancia, los juegos continúan.

Como nosotros hemos entendido el sufragio universal, resulta corruptor en ocasiones. Si hay un gobernador que de veras combate el juego y se aproxima unas elecciones, y en víspera de éstas le dicen: «Si no hace usted la vista gorda, si no abre la mano, perderemos la elección, porque están disgustados los taberneros y propietarios de cafetines, y las muchas gentes que viven de la industria del juego», ¿cómo se atreverá a desatender la advertencia y a que la superioridad le moteje de torpe, ya que lo es para el Gobierno todo el que pierde las elecciones?

Nosotros, que tan aficionados somos a copiar de Francia, no tratamos de reglamentar el juego, de obtener de él gruesas cantidades. Es inhumano se dice por los puritanos, y al afirmar esto se olvidan de que las pasiones no se suprimen con leyes o reales órdenes, y el que es jugador, jugará, y se olvidan también de que las autoridades gubernativas, que por razones las menos veces interesadas, quiero creerlo en honra de la clase, consenten los juegos de envite y azar, pierden gran parte de su prestigio, ya porque no cuidan de que se cumpla la ley, como es su obligación, ya porque hay maliciosos que suponen la tolerancia debida a lo que «El Socialista» asegura.

Justo será añadir que se acostumbra a censurar únicamente a los gobernadores, y no se censura a las autoridades judiciales y a las municipales, que igualmente deben perseguir el juego.

¿Vamos a continuar siempre así? ¿No hay valor para reformar el Código en lo tocante a la penalidad que se impone a los juegos de envite y azar? ¿Hemos de seguir, a manera de los «sepulcros blanqueados» de Jesucristo, aparentando que la ley se cumple, que no se juega, mientras sabemos que acontece lo contrario y leemos las cuentas impresas que algunos centros de recreo reparten, donde constan las pingües ganancias que logran? ¿Hemos de vivir en tal farsa, envolviéndonos en un manto de puritanismo que no existe?

Para mí es indudable que cuando un gobernador se propone combatir el juego, y no solamente con circulares, llega a extinguirlo en gran parte, no sea que se disgusten porción de sus correligionarios, que entienden que se debe permitir para contentar a los agentes electorales que salen de las chirlatas; pero después de sostener una lucha titánica, como es muy raro que su sucesor le imite, aquella suspensión de un año, de dos—no dura más el mandato de una autoridad civil,—sirve a manera de los campos tenidos en barbecho, que producen más.

Provincia podría citar por la que han desfilado en medio siglo «sesenta» gobernadores, y únicamente se habla de dos que se distinguieron por combatir el juego, esto es, por cumplir con su deber.

Es muy lamentable que con tanta frecuencia, por complacer a los caciques las más veces, y por jugar personal las menos, los gobernadores se descuiden en asunto de tanto interés. Y es muy lamentable también porque los socialistas que extraen su fuerza de los defectos que ofre-

ce nuestra actual organización, en la que hay tantos lunares, aunque no queremos verlos, como hay gobernadores que no quieren saber que se juega», los socialistas están en su derecho al poner de realce el incumplimiento de las leyes por los llamados a guardarlas y hacerlas guardar. ¿Quién será osado a concluir con ese fariseísmo que nos corroe en tantos aspectos de la vida? ¿Quién arrostrará las acerbas censuras de inocentes y de interesados, al proponer que se reglamente el juego y que se pague una crecida contribución?

¿Hemos de seguir siendo una excepción, como lo somos también al permitir los carros de dos ruedas, que destrazan el pavimento; como lo somos al no tener escuelas bastantes para que acudan los niños a instruirse?

Cuando se cambie la ley, no se podrá decir de las autoridades que consenten el juego, como ahora dice «El Socialista», que esas autoridades «chupan».

R. Alvarez SEREIX.

La Infanta Isabel en Barcelona

Un banquete. — La Infanta en el Tibidabo. — Otras noticias

Barcelona 20. La Infanta Isabel ha almorzado a bordo del «Infanta Isabel», de la Compañía Transatlántica, asistiendo las autoridades, los marqueses de Comillas y algunos otros invitados.

Visitó el barco y cuando salió tocóse la Marcha Real.

Después la Infanta con la señorita Bertrand de Lis, en un automóvil, y las autoridades en otros vehículos, se dirigieron a la plaza vieja de toros, viendo la lidia de dos.

Fue después a la plaza nueva, presenciando la de otras dos.

Al entrar en ambas plazas se tocó la Marcha Real y fue la Infanta calurosamente ovacionada por el público.

Después se dirigió al parque Güell.

Barcelona 21. El almuerzo en honor de la Infanta, a bordo del trasatlántico, se celebró en el salón del buque.

Asistieron al banquete las autoridades y varias personas de la aristocracia. Al final se levantó el marqués de Comillas y brindó por la Infanta en elocuentes frases, recordando cuánto la debe la Marina mercante española y cuánto la debe España entera por la importante corriente de simpatía que despertó en América cuando realizó el viaje a la Argentina. Dirigió a la augusta dama sentidos elogios, y terminó brindando por España, por el Rey y por la Infanta.

Los condes de Güell han obsequiado a Su Alteza con un té en la finca que poseen en las estribaciones del Tibidabo.

A las nueve de la noche ha obsequiado la Infanta, en el hotel, con un banquete a las autoridades, senadores y diputados.

Después de la comida ha ido la Infanta al teatro de Novedades, donde se representaba «El Gran Galeoto». El teatro estaba lleno, y la representación se suspendió al entrar la Infanta, que fue objeto de una ovación cariñosísima.

Salida para Zaragoza

Barcelona 21. A las nueve de la mañana S. A. R. la Infanta Isabel salió del hotel Coion para emprender su viaje a Zaragoza.

En el vestíbulo la cumplimentaron el general Weyler y las autoridades, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, el gobernador, el alcalde, los canónigos Muñoz y Almera en representación del Obispo y del cabildo catedral, muchas representaciones y muchas personalidades.

La Infanta llamó a las señoras al salón de lectura, despidiéndose cariñosamente.

En el automóvil de la Infanta iban la señorita Bertrán de Lis y su secretario señor Coello. Precedíanle, en automóvil el general Weyler y sus ayudantes; venía detrás el automóvil del coronel de la Guardia civil, Sr. Ponte, y algunas personalidades.

El gobernador y el alcalde la acompañaron hasta el límite municipal y el general Weyler hasta Lerida.

El general aprovechará su estancia en Lerida para visitar la guarnición.

La Infanta ha dejado mil pesetas para los pobres.

A las diez y media la Infanta pasó por Igualada, donde la fue dispensado un entusiástico recibimiento, asistiendo la población entera a su paso.

Dejó doscientas pesetas para los pobres.

Sigue su viaje para Zaragoza en un automóvil que estrenó el día del bautizo del último infante.

Los franceses en Marruecos

La navegación del Sebú

Los administradores de dicha Sociedad, Sres. Ribout y Savigni, han conseguido remontar el río hasta el vado de Atrak, que se encuentra en línea recta a unos veinte kilómetros de Melana.

La expedición se hizo utilizando dos chalanas de veinte metros de longitud, por cuatro de anchura, que conducían

treinta y cinco toneladas de mercancías diversas. Descargadas de veinte toneladas en Megrum, las chalanas consiguieron llegar, como se ha dicho, hasta el vado de El-Atrak, donde se echaron a tierra las quince toneladas restantes.

La Sociedad Lyonesa había señalado como término del viaje Si Ali Selam, a treinta y cinco kilómetros más lejos que la meta fijada por la Sociedad Omnium.

Parace que las poblaciones ribereñas recibieron bien a los viajeros, habiéndose distinguido el caid Millani, de la tribu de Melainai, por lo cariñoso de la acogida dispensada a aquéllos.

En vista de este resultado, se supone que se podrán hacer los aprovisionamientos de las columnas del Norte por la vía fluvial, y que el comercio utilizará también este camino.

DE SAN SEBASTIAN

El ministro de jornada

San Sebastián 21. El ministro de jornada ha despedido esta mañana con S. M. el Rey, pero no llevaba cartera.

Ha recibido las siguientes noticias de Melilla:

«Con motivo de la terminación del curso en las escuelas indígenas se han celebrado exámenes y reparto de premios, concurriendo al acto comisiones de la guarnición, representaciones del comercio, del elemento musulmán y muchos chicos de las cabilas vecinas.

Los alumnos, tremolando banderitas españolas y acompañados por una banda militar, cantaron un himno a la bandera.

Luego se les distribuyó meriendas y un donativo en metálico de 690 pesetas.

El caid del Sul Sultan, El Bachir, pronunció una alocución, poniendo de manifiesto la importancia del acto y haciendo protestas de agradecimiento a España.»

«Si los moros, dijo, conocieran el proceder noble de España, no estarían guetreado contra ella.»

Mañana es esperado aquí el ministro de la Guerra.

El cumpleaños de la Reina madre. — Otras noticias

San Sebastián 21. Por ser hoy el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina se ha celebrado en Miramar una fiesta de familia.

Han sido enviados numerosos ramos de flores y felicitaciones.

El «Giraldus» y las batallas de la plaza han hecho las salvas de reglamento.

El Rey y la Reina doña María Cristina pasearon en automóvil por los alrededores de la población.

Los funerales del capitán Asuero revisieron especial solemnidad, asistiendo los generales Bazán y Lamarca, así como todas las autoridades.

En el apeadero de Santiagomendi, cerca del túnel de Loyola, un tranvía de Irún, chocó con un tranvía de Hernani. Este estaba parado. Iban los dos en la misma vía y la misma dirección.

El conductor de Irún, azorado, en vez de dar freno abrió la velocidad, haciéndose astillas el motor.

Los viajeros del tranvía parado, viendo el choque, se arrojaron al suelo; debido a eso se evitó una catástrofe, pues solo resultaron algunas contusiones y heridas leves.

Los viajeros, indignados, trataron de linchar al conductor, que tuvo que esconderse.

Las autoridades han acudido al lugar del suceso.

EL CALOR

Nueva York 21. Una formidable ola de calor se ha desarrollado en la parte Norte de los Estados Unidos.

En Louisville, que es donde más ha dejado sentir sus efectos, la columna termométrica ha alcanzado una elevación como nunca se había conocido.

A consecuencia de temperatura tan insostenible han ocurrido numerosos accidentes.

Quince personas han muerto por asfixia.

Otras muchas, atacadas de insolación, han tenido que ser axiladas.

NUEVA SOCIEDAD

Los compositores españoles

Los maestros compositores residentes en Madrid han constituido legalmente una Sociedad titulada Asociación Española de Compositores de Música, cuya Junta directiva la componen los maestros siguientes:

Presidente, D. Tomás Bretón; secretario, D. Teodoro San José; tesorero, D. Pablo Luna; vocales: D. Jerónimo Jiménez, D. Federico Grases Vidal, D. Amadeo Vives y D. Rafael Calleja.

El objeto principal de la nueva Asociación es el engrandecimiento del arte musical, la creación en España del Teatro lírico nacional y la defensa de los derechos que las leyes conceden a los compositores.

El primer acto realizado por dicha Sociedad lo ha ejecutado el maestro San José, quien, de acuerdo con los demás asociados, ha interpuesto el oportuno recurso contencioso-administrativo contra el real decreto del ministerio de Instrucción pública, de 4 de Abril último, en cuyo expediente será defendido por D. Juan de la Cierva.

MARRUECOS

DE TETUAN

Seguen las agresiones de los moros. — Un soldado muerto y dos heridos. — Tiroteos. — Reconocimientos en Río Martín

Rincón de Medik 21. Sin apenas interrupción siguen los cableños rebeldes agrediendo en cuanto pueden a nuestras tropas.

Anteanoche un grupo de moros llegaron en su osadía a tirotear a la ciudad desde el campo.

Tres proyectiles entraron en la casa del doctor Teresa y atravesaron los tabiques de tres habitaciones. Una bala rompió un frasco y otra se empotró en un cesto de ropa.

Los moros han cortado a hachazos los hilos telegráficos, quedando incomunicada la plaza durante doce horas.

Ayer tarde los moros de Beni Moman atacaron a unos cargadores de Río Martín e hicieron prisioneros a algunos hebreos. La caballería cargó, y se sostuvo un violentísimo tiroteo, consiguiendo los nuestros rescatar a los judíos. Al mismo tiempo una sección de vigilancia del regimiento de Victoria, que mandaba el teniente D. Emilio Molina y que prestaba servicio de protección en el consulado francés de Río Martín, fué atacada por 200 moros, que la envolvieron, cogiéndola entre dos fuegos.

El teniente, con gran serenidad, ordenó a los soldados que echasen pie a tierra y que dispararan por descargas cerradas.

Después de una hora de fuego, fingió el Sr. Molina una retirada hacia Río Martín y se internó entre las huertas, consiguiendo burlar al enemigo.

No hubo baja ninguna que lamentar. Anoche se tuvo noticia en Tetuán de otra nueva agresión de los moros.

Un automóvil que venía de Ceuta encontró entre Condesa y Monte Negrón a un soldado del regimiento de Córdoba muerto y a otros dos heridos. Manifestaron éstos que iban hacia Condesa con dos acémilas y que recibieron una descarga cerrada de los moros, los cuales mataron un mulo y se llevaron el otro. No se apoderaron de los fusiles quizá por haberse ahuyentado la bocina del automóvil. Los heridos han sido llevados al Rincón de Medik.

La compañía que protege el Consulado francés sostuvo la noche del sábado un largo tiroteo en las laldas de Dersa.

Por orden del general Alfau salieron ayer mañana los generales Primo de Rivera y Berenguer, con sus Estados Mayores, para realizar un reconocimiento en Río Martín.

El general Primo de Rivera estudió el modo de emplazar una batería en el puente Meadiz para contener al enemigo y tenerle alejado.

Confidencias del campo enemigo. — Tiroteos en el puente Meadiz

Rincón de Medik 21. Por confidencias que se tienen del campo enemigo, se asegura que un gran número de cableños rebeldes han ido en peregrinación al santuario de Muley.

Los cableños, según se dice, tomaron el acuerdo de preparar un ataque a Tetuán.

En la plaza se han tomado grandes precauciones y se han construido nuevas defensas en el campamento.

Durante todo el día se han visto grandes núcleos de moros cruzar desde Barrón hacia Río Martín.

Una patrulla de fuerzas regulares indígenas ha sostenido ayer un tiroteo con los moros en el puente Meadiz, junto a la población.

Ha llegado una batería de Ceuta y se va a traer otra de Lauzén.

El baja ha ordenado que se quemen los vallados y malezas de las márgenes del río Martín.

Las víctimas de una agresión

Ceuta 21. Los soldados muertos pertenecientes al regimiento de Infantería de Córdoba, que agredieron los moros el viernes último cerca de río Negrón, cuando marchaban a Kudia de la Condesa, se llaman Francisco Martínez Medina, cabo; soldados Mariano Miralles Verdú; Onofre Armentgol Vendrell, Miguel Rodríguez Ocaña, Florencio Jiménez Pérez, José Gómez Carretero, Benito Díaz Claró y Luis Mayor López.

Los heridos son José López Bataner y Francisco Vega Moreno.

Los cadáveres han sido traídos a Ceuta y enterrados en el cementerio de Santa Catalina.

Los heridos se hallan en el hospital Militar.

Un vendedor de avellanas y dulces, que hace su comercio diario entre las kudias y que caminaba cerca del convoy, pudo llegar corriendo hasta la primera pareja que hacía el servicio de descubierta y les dio cuenta de la agresión. Inmediatamente salieron fuerzas a perseguir al enemigo.

EN EL GARB

La actitud del Raisuli. — Un incendio. — Buenas impresiones

Tánger 21. Han llegado los peatones que traen el correo de Alcazar y Arcuil.

Dicen que reina completa tranquilidad en las posiciones españolas.

Informaciones francesas aseguran que el Raisuli se está atrincherando en Zinat

para esperar allí el ataque de los españoles. Es de creer, sin embargo, que si el ataque se realizara, el Raisuli no los aguardaría y saldría huyendo antes de que llegasen.

Dícese que se ha declarado un gran incendio en el bosque de Beni Meraguar. La noticia no está comprobada oficialmente.

Por primera vez después de dos meses han llegado a esta plaza cuatro arrieros de Yebel, que han traído cargamento de huevos.

Vienen muy satisfechos de la vigilancia que hay en los caminos, gracias a la custodia de las tropas españolas.

Gentes que proceden de Wazan y Alcázar afirman que los habitantes de Salat están dedicados a reconstruir los poblados y que el jerife ha rechazado a los agitadores que le proponían que se incorporase con sus partidarios a las fuerzas del Raisuli.

De Alhucemas

(POR CORREO)

Alhucemas 20. Son muchos los rifanos que, siguiendo la costumbre de otros años, han salido de sus adueños dirigiéndose a visitar el santuario de Muley Abd Es Selam, en las proximidades de Tetuán. Pertenecen a las cabilas de Beni-Urriaguel, Bocoya, Beni Itaf, Beni Bufrach, Beni Amar, Sin Haya, Sarcat y Beni Mesduy, siendo muchos de ellos jefes de las citadas cabilas.

Procedente de Orán fundeón esta rada el vapor español «Ramonita», conduciendo 353 pasajeros que regresan de Argelia, donde se hallaban ocupados en las faenas agrícolas.

Tan pronto desembarcaron en esta rada, fueron conducidos al campo por varios botes que al efecto tenían preparados los indígenas, zarpando en seguida el vapor con rumbo a Melilla.

Se ha celebrado una misa de «Requiem» por los difuntos de la compañía de mar aquí destacada, asistiendo al acto toda la fuerza, con su sargento comandante a la cabeza.

Del vapor corrao «Gagunto», llegado de Melilla, ha desembarcado en esta plaza el comandante de Ingenieros topógrafos, que viene en comisión de servicio.

Son muchas las personas que se lamentan de las pésimas condiciones que tiene el vapor «Virgen de Africa», contratado por la Compañía Correos de Africa para desempeñar el servicio entre Melilla y las plazas menores de Africa, pues además de no reunir las necesarias para la comodidad de los pasajeros (que pagan como si fuera bueno), ocurre que en ninguno de sus viajes a las plazas del Peñón y Alhucemas puede a su regreso enlazar con el vapor correo que diariamente sale de Melilla para Málaga, resultando, por consiguiente, un retraso de veinticuatro horas para la correspondencia de las referidas plazas.

OTRAS NOTICIAS

Enfermos y heridos de la campaña

Málaga 20. En el vapor «Vicente Sanz» han llegado, procedentes de Ceuta, 91 enfermos y heridos.

También han llegado en tren militar dos compañías del regimiento de Mallorca, que fueron a Algeciras.

Enfermos.—Movimiento de fuerzas

Cádiz 21. El teniente coronel D. José Chinchilla, del regimiento de Covadonga, que llegó ayer a bordo del «Canalejas», convaleciente de fiebres, ha marchado a Madrid.

Con igual objeto ha marchado a Zamora el teniente coronel de Extremadura D. Juan Fernández García.

Ambos jefes proceden de Larache. Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica de S. M. la Reina madre, los buques surtos en el puerto están empavesados.

A bordo del «Atlante», correo de Canarias, ha marchado a Canarias D. Juan Montenegro, nombrado ayudante de la Capitanía de Tenerife.

En el mixto han llegado dos cabos y 12 soldados de Las Navas, de primera cuota; varios de ellos vienen del extranjero y embarcarán para unirse a su regimiento pasado mañana, pues el «Canalejas» ha tenido que demorar su salida por tener que arreglar los hornos y limpiar los solares.

Para encargarse del servicio de evacuación de enfermos, ha llegado el médico militar D. Rafael Fiol.

Los obreros de la Maestranza de este arsenal, que han holgado hoy con motivo del cumpleaños de la Reina doña Cristina, han intentado hacer una manifestación para protestar de las continuas pérdidas del jornal.

El alcalde les aconsejó desistieran de ello, alegandoles que la distribución del crédito para jornales obliga a vacar éste y otros días.

Los obreros han celebrado una reunión, ignorándose los acuerdos tomados.

Se han presentado al general Zubia los tenientes D. José Lampal de Artillería, y D. Fernando López, de Infantería, destinados ambos a Larache.

La delegación de la Junta real de damas ha acordado dar gran impulso a los trabajos para el reparto de socorros a las familias de los muertos en campaña.

La presidenta de la sección andaluza ha oficiado a Madrid en este sentido.

Búlgaros, griegos y serbios

Negociaciones de paz.—Los turcos en Andrinópolis

Informaciones de Atenas aseguran que las negociaciones entabladas entre Grecia y Turquía han concluido; el texto será remitido hoy o mañana al Consejo de ministros para que sea aprobado.

La cuestión de los prisioneros parece que ha sido solucionada, habiéndose acordado poner a todos en libertad.

La indemnización por el mantenimiento de prisioneros ha sido acordada en principio, y será ultimada por la comisión que se reunirá en París el por el Tribunal arbitral de La Haya.

Grecia se compromete a proteger la religión de los musulmanes en su Estado. La cuestión de las capitulaciones comerciales y otras será arreglada más tarde.

Algunos otros detalles han sido dejados para la comisión de París. Se cree que la firma del Tratado tendrá lugar en Atenas.

Telegrafían de Sofía que los turcos han entrado en Andrinópolis, después de un corto combate con las débiles fuerzas que defendían la plaza.

Nota del gobierno turco

Telegrafían de Constantinopla que los turcos han enviado a las potencias una nota en que las informan de haber ordenado a su ejército la ocupación de la Tracia y Andrinópolis, estableciendo la frontera por el río Maritza, y que rehusan esperar las resoluciones diplomáticas para las cuestiones pendientes. La nota deja a cargo de Bulgaria la responsabilidad entera de que hayan comenzado de nuevo las hostilidades.

Agrega este documento que las tropas otomanas no pasarán nunca el río Maritza, y se comprometen a establecer con las demás potencias la futura administración de Macedonia.

Los turcos en Andrinópolis. Los rumanos

De Sofía dicen al «Times» que Enver Bey ha llegado a Andrinópolis al frente de un destacamento de caballería.

La guarnición de la plaza tenía orden de no hacer resistencia.

Después de ligera escaramuza con los búlgaros, las tropas turcas se hicieron dueño de la ciudad.

Las tropas rumanas amenazan apoderarse de la Rumelia Oriental.

Además, 30.000 rumanos marchan con dirección a Sofía, habiendo llegado ya a Orkania.

Bulgaria, transigente

Se confirma oficialmente la noticia de que Bulgaria acepta la línea frontera Turkai-Yatchaik y ponerse al habla con Grecia y Servia para concertar la paz.

LA GACETA DE HOY

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a Josefa Revuelta López las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo a su hijo Adolfo Sáinz Revuelta.

—Otra disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan, y que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra disponiendo se devuelvan a Vicente Bernard Marcellán las 500 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra ídem id. a Pedro Puig y Galcerán las 1.000 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo al mozo Esteban Ordez Junca.

HACIENDA.—Real orden resolviendo el expediente sobre asimilación de la industria de venta por mayor de harina lacteada Nestlé.

—Otra resolviendo una instancia de los señores Desmarais Hermanos Deutsche y Compañía sobre envases de hojalata petroléa, disponiendo que los mismos se leuten por la partida 131 del Arancel, a razón de 80 pesetas los 100 kilos.

GOBIERNO.—Real decreto concediendo un premio de muy humanitaria a la villa de Irún (Guipúzcoa).

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden resolviendo el expediente incoado por los alumnos de la Escuela Superior de Comercio de Alicante D. Francisco Micó Cano y D. Francisco Monllar, solicitando concesión de matrícula y exámenes extraordinarios en la próxima convocatoria de Septiembre.

—Otra disponiendo se adquieran, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado, 50 ejemplares de la obra titulada «La Navidad de los niños», de la que es autor D. José Píllado.

—Otra considerando válidamente constituida la Junta de Patronato del Museo de Ibiza (Baleares).

—Otra disponiendo se abonen a la Orquesta Sinfónica de Madrid las 10.000 pesetas, mitad que la restaba percibir del premio que le fué concedido en el concurso musical de 1912.

La recaudación de los ferrocarriles ESPAÑOLES

De las principales Compañías de ferrocarriles, sólo tres acusan, hasta el presente, aumentos de ingresos respecto al ejercicio de 1912, año que se distinguió por las extraordinarias recaudaciones alcanzadas por las líneas férreas españolas.

Desde 1.º de Enero a 31 de Mayo, estos aumentos eran de 602.633 pesetas en la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante; de 270.191 pesetas en la de Linares a Almería (Sur de España), y en 10 de Junio último llegaba en la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte a 1.276.257 pesetas.

Por el contrario, las demás Compañías principales registran disminución de recaudaciones en el periodo de 1.º de Enero a 10 de Junio, comparado con el mismo del año anterior, a saber: Andaluces, pesetas, 757.067; Madrid-Cáceres-Portugal, 44.699 pesetas; y Plasencia-Astorga (Oeste), 59.188 pesetas.

VIDA TEATRAL

Triunfo-Palace.—A los últimos éxitos habidos hay que añadir los de las cintas «Sueño irrealizable» y «A impulsos del corazón», en las cuales se pone de relieve una vez más la perfección alcanzada por algunas casas productoras, y cuyo estreno es de exclusiva de este salón.

Hablar de la agradable temperatura que se disfruta en este teatro burgués, pues es de todos conocido; además, se ha instalado en él una novedad llamada «El perfumeador desinfectante», ingenioso aparato, que aparte del perfume fino que esparce, recoge las miasmas que flotan en el ambiente, propios de esta calurosa época.

Secuestro de un ingeniero español en Méjico

Leemos en la «Revista Minera»: «Hace cuatro días recibió el senador don Lorenzo Alonso Martínez un cablegrama desde San Antonio, Estado de Tejas, en que nuestro compatriota Sr. Fernández Garrido le comunicaba que el ingeniero español D. Fernando de Benito estaba en libertad.

Nada hemos querido hacer público acerca de este desagradable suceso, porque sabíamos que la familia del Sr. Benito ignoraba que estuviera prisionero.

La noticia llegó a Madrid por cablegrama del 26 próximo pasado, dirigido por el Sr. Garrido al Sr. Alonso Martínez desde Eagle Pass, punto del Estado de Tejas próximo a la frontera mejicana. En dicho despacho se decía que el Sr. Benito había sido secuestrado en las minas por una partida revolucionaria que exigía a la empresa 30.000 pesos por el rescate, y se rogaba al Sr. Alonso Martínez que recomendase el asunto a su hermano político el señor conde de Romanones para que nuestro ministro en Washington procediese energicamente.

Sin duda por la situación en que se halla Méjico y por tratarse del Estado mejicano de Coahuila, fronterizo con los Estados Unidos; se estimaba más eficaz la acción del gobierno norteamericano.

En el ministerio de Estado ya se conocía el hecho y se estaba negociando; pero se activaron las gestiones, y éstas han dado felizmente el resultado apetecido, según se ha sabido, sin más detalles, por el cablegrama citado al principio.

Los distinguidos ingenieros de minas españoles Sres. Garrido y Benito son, respectivamente, gerente é ingeniero de la importante empresa minera «Sociedad Carbonífera de Sabinas.»

SUCESOS

Vino y juego.—En una taberna de la calle del Olivar promovieron anoche un altercado, por una jugada de mus, el albañil Francisco Sanz y el jornalero Manuel Sabrotero Cadenas.

Después de lanzarse ambos algunas frases, pareció quedar terminada la contienda, saliendo separados del establecimiento los dos jugadores.

Al llegar a la calle de la Fe, Francisco fué acometido por Manuel, que lo esperaba, recibiendo varias heridas, una de las cuales le interesó el pulmón.

El agresor fué detenido por el guardia de Seguridad número 307, y el herido ingresó en el hospital Provincial, en grave estado.

CARRERA ACCIDENTADA

Los heridos graves

Bilbao 21.—A las siete y cuarto de la tarde terminó ayer la carrera internacional de motocicletas Bilbao-San Sebastián-Bilbao, organizada por el Club deportivo de esta capital.

El automóvil piloto que salió de Bilbao precediendo a los carreristas, al recorrer la curva de Arzona (Guipúzcoa) tuvo la desgracia de chocar con una motocicleta que bajaba en sentido contrario, y sobre la cual venían montados el Sr. Loñar, representante en Irún de la marca Rudge, y un dependiente de la misma casa.

La motocicleta quedó destruida, y el Sr. Loñar y su dependiente fueron lanzados al aire por encima del automóvil.

El Sr. Loñar tiene fracturada una pierna por la rótula, y su dependiente tiene fracturada otra por cuatro partes. Ambos están graves y hubieron de quedar en Arzona, atendidos con gran esmero por los doctores Sres. Arregui y Zuazagoitia.

El médico Sr. Cabral y Arrece, que recorría el trayecto en motocicleta, llevando un botiquín para atender a las víctimas de posibles accidentes, tuvo la desgracia de caerse del aparato, hiriéndose levemente.

El corredor catalán Sr. Viada, al regresar de las carreras, se cayó próximo a Zumaya, hiriéndose levemente.

Reformas de servicio

Por la Dirección general de Correos se ha dispuesto que se restablezcan las conducciones de San Pedro del Pinatar a la estación de Balsicas y la de Canía a Santa Bárbara.

Adjudicaciones

Se ha adjudicado a D. Pascual Hernández, en 1.450 pesetas, la conducción de la correspondencia entre Garru y Mojacar.

Ídem id. a D. José Surriach, en 1.000 pesetas, la de Artis a Prat de Llusanés.

Ídem id. a D. Juan Román, en 499 pesetas, la de Palencia a la estación de Castilla.

Ídem id. a D. Antonio Apereit, en 300 pesetas, la de Mora la Nueva a Miravel.

También se ha dispuesto que se prolonge hasta Coin la ambulante de Málaga a Alhaurín el Grande, creando una conducción entre Coin y su estación.

El Sr. Armiñán visita las dependencias de Correos en su Dirección

Esta mañana, el director general de Correos y Telégrafos, el director general de Inspección y Dirección general de Correos, enterándose detalladamente de la organización de los negociados.

Veredarios.

EL OPIO EN EUROPA

Hace pocas semanas, la prensa francesa se mostró sumamente alarmada por la denuncia hecha por «Le Matin», de que el vicio del opio se había enseñoreado de los tripulantes de la escuadra.

En efecto, M. Roucier-Dorcières demostró, con datos irrefutables, que en todos los puertos militares de Francia se fuma el opio, pero que este abuso sube de punto en Tolón.

El almirante Bellue, prefecto de marina de este puerto, no pudo menos que confesar que, en efecto, este vicio va en aumento, pero que las autoridades se hallan impotentes ante ello porque, si bien está prohibida la importación y venta de opio, la ley no autoriza a practicar pesquisas en los domicilios de particulares.

Así es que las heteras de Tolón ofrecen la pipa de opio a los concurrentes a sus «five-o'clocks», y Roucier-Dorcières hace constar que en la citada población existen más de 160 de estos antros.

Y cómo es posible la introducción de este veneno y la afición a él? Lo segundo se explica fácilmente, teniendo en cuenta que, desde que en la China y en el Japón se prohibió bajo pena de muerte el cultivo y la venta de opio, la Indochina ha llegado a ser el país productor por excelencia de este tóxico.

La sexta parte del presupuesto de esta colonia francesa se satisface con los derechos sobre el opio; éstos subieron a unos 18 y 12 millones de francos durante los años 1904-1908. Durante los días de nostalgia que invade al europeo en aquel clima enervante se entrega al opio.

Así es que el general Briere al recibir la orden de enviar a Francia a todos los fumadores de opio, se vió en la dura necesidad de contestar al gobernador: «Lo que me pide usted es desalojar la colonia».

En cuanto a la introducción fraudulenta de opio en los puertos de Francia se efectúa, como tanto contrabando, por tierra y por mar. El personal de los vapores que vienen de Oriente, al llegar por la madrugada a la vista Marsella, suelen echar al agua los paquetitos bien acondicionados de «tabaco chino», que son recogidos por las barquillas de pescadores que cruzan en las cercanías. Es un negocio próspero, pues el paquetillo de opio que en Saigón se vende a 2 1/2 francos, se paga en Tolón con 75 francos, y el doble kilo de opio no preparado que el contrabandista adquiere al precio de 35 francos, ha llegado a pagarse con 1.500 francos en tiempos de escasez.

El parecer facultativo respecto del fumador de opio, es abrumador.

«El infeliz—dice el doctor Gamel—pierde ante todo la energía y la clara noción de las circunstancias en que vive; es, por lo tanto, incapaz de obrar energicamente. Si el veneno le falta, procurará obtenerlo a todo trance, aunque fuese a costa de su honor y de su dignidad.»

EN LA CIUDAD LINEAL

Desgraciadamente, el opio ha venido a engrosar también en París y otras capitales la lista de los venenos, morfina, heroína, éter, cocaína, con que los «toxicómanos» tratan de abrirse un paraíso artificial. Un semanario parisién hace constar que entre los hombres que se entregan a las citadas manías, predominan los pertenecientes a la clase intelectual.

El mismo semanario se lamenta de que estos tóxicos se introducen en Francia fraudulentamente, como muestras sin valor, y sin que conste la dirección de la casa extranjera exportadora. Por lo tanto, encarece la urgencia de un acuerdo internacional para poner fin a semejantes abusos.

Lucha greco-romana

En el Kursaal de la Ciudad Lineal continuó anoche el campeonato de lucha greco-romana, celebrándose primero la eliminatoria entre Bayard Wallon, belga, y Rothen, holandés. Venció el primero, por presa de brazo rodado en tierra.

Lucharon después, en eliminatoria, el vasco Juan P. Darrigol y Pickardt, que fué vencido en tres minutos cuarenta y un segundos, por presa de cabeza en tierra.

El tercer encuentro fué entre Poirée y Gaumont.

Duró ocho minutos quince segundos, al cabo de los cuales quedó vencedor el segundo, por presa de muñecas en pie.

En la siguiente volvió a luchar Juan P. Darrigol con Rold, trolés, que quedó vencido en seis minutos y seis segundos, por aplastamiento de puente.

Camille de Terrasier y Ferrari lucharon después durante cinco minutos cincuenta y tres segundos. Fué vencido el italiano por presa de brazo rodado en tierra.

Por último, tuvo lugar la lucha de campeonato entre el campeón suizo De Riaz y el holandés Grunerwald.

Realmente los aplausos prodigados a ambos fueron justos por el derroche de fuerza, agilidad y destreza.

Venció Riaz en quince minutos catorce segundos.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid la anciana señora doña Francisca Badillo y Orbe, madre de nuestro estimado amigo D. Luis Muller, gerente de «La Mañana», a quien la redacción de EL CORREO envía sentido pésame.

El Centro Comercial Hispano-Marroquí ha dirigido al ministro de Estado una exposición pidiéndole que se publique en la «Gaceta» una lista de todas las propiedades del Estado en nuestra zona de Marruecos y que se prorrogue el plazo para admitir proposiciones de arriendo de la finca Lal-la-Sfia.

Los vecinos del distrito del Hospital han acordado los festejos de la verbena de San Lorenzo.

Entre ellos figura la gran «kermesse» que, a beneficio de los pobres, se establecerá, como otros años, en los solares de San Juan de Dios.

Asegura la prensa de Tarragona están a punto de establecerse en aquella capital varias importantes casas extranjeras, dedicadas a la exportación de vinos en gran escala.

Alguna de dichas casas ha empezado ya los trabajos de instalación.

El día 1.º de Agosto próximo queda levantada la veda para la caza de codornices, palomas campestras, torcaes y tórtolas, en aquellos predios en que se encuentren segadas ó cortadas las cosechas, aun cuando las haces ó gavillas se hallen en el terreno.

LA HIJASTRA

por A. Mathey

—¡Oh! No acuséis de indiscreto a monsieur Carlos—dijo en tono algo agresivo.

—Yo soy la que le ha cuidado cuando luchaba contra la muerte por la puñalada que le habían dado... y le oído en sus delirios muchas veces como llamándole en su socorro... sin darme lugar a dudas.

Lo agresivo del tono de la Madona provenía indudablemente de la especie de envidia que sentía viendo la hermosura de aquella mujer, superior a la suya bajo todos conceptos.

Lola, por su parte, miraba a la criada, reparando en que sus cabellos, aun estando despeinados, eran muy hermosos y sentaban muy bien; que aquella mujer era joven y bien formada y que sus desnudos brazos eran alabástrinos y de preciosas formas, aunque en el conjunto había quizás falta de distinción y finura aristocrática, sin ser por esto desagradable en el fondo.

Después le llamó de repente la atención ver que aquella joven entraba en casa de Carlos con la misma confianza con que entrara en su casa, haciéndose abrir la puerta de aquella manera, demostrando estar muy al corriente de todas sus intimidades.

Se sublevó su orgullo y se le agolpó la sangre al corazón.

—¿Sois su amante!—dijo con acento des-

deñoso, dando un paso hacia la puerta como para retirarse.

La Madona tuvo la boca abierta para decir:

—¿Por qué? Vos también lo sois.

Pero viendo el movimiento de retirada de la joven y comprendiendo que iba a cometer una mala acción, que podría hacer desgraciados a dos seres que se amaban, y pensando también en que Carlos no la perdonaría nunca, que la maldeciría y la aborrecería, cuando siempre había sido bueno para ella y la había mostrado más cariño y atención que los demás; que no tenía ningún derecho sobre él y que, sobre todo, sería una traición infame obrar así con aquella joven que además era madre, dió un salto y colocándose delante de la puerta en actitud humilde, dulce y respetuosa, detuvo a Lola, diciendo:

—No, señorita. Ni soy... ni he sido nunca para el señor Carlos de Lessac... lo que creéis. Soy una pobre criada que... algunas veces sirve de modelo... pero no soy lo bastante para suponer algo a los ojos de un hombre tal como el que amáis. Me llaman la Madona... pero no aman la Madona—añadió.—Pero lo me comprendéis; afortunadamente para vos... yo no tengo para él más que un gran cariño y una humilde amistad... es tan bueno que todo el mundo le quiere... y hasta veros para comprender que aunque yo fuese lo que no soy... tampoco sería nada a sus ojos...

Lola seguía aún algo reservada, aunque ya se había tranquilizado ante aquella sincera humildad.

La Madona siguió diciendo:

—Escuchadme hasta el fin y lo comprenderéis todo.

Y llevándola suavemente hacia una silla la hizo sentar, haciendo ella lo mismo en su taburete, que colocó delante de Lola, y sin mostrar familiaridad le contó todo cuanto ya sabemos y lo que había hecho decir al gran Chalut, tratando a la vez con mucha delicadeza de hacerla comprender la clase de relaciones que le ligaban a éste.

Todo aquello resultó perfectamente y comovió a Lola, hasta el punto de que cuando concluyó, ésta le cogió ambas manos, estrechándolas cariñosamente.

Todos sus celos habían desaparecido. Carlos la amaba como ella deseaba ser amada; la amaba a ella sola, como un loco; y si no había asistido a la cita no era por haberla olvidado ni por haberla hecho traición. Era más fácil que estuviese muerto ó expuesto a algún peligro.

Aquello fué para la joven un consuelo. Preferible es la muerte a la infidelidad. Pasado este primer impulso, Lola sintió una horrible angustia y rompió a llorar amargamente. La Madona trataba de consolarla hablándole de la carta que se había recibido de Carlos y que parecía demostrar que su vida no corría peligro.

—Si vive, seguramente está en manos de mi padrastro. De no ser así, ya hubiera yo tenido noticias tuyas.

Ante aquella idea se levantó aterrada.

En este momento fué cuando llamaron a la puerta, entrando Chalut, que seguía sujetando al amable Mil-patas.

—Escuchadme hasta el fin y lo comprenderéis todo.

—¿Qué es esto?

—Esto—contestó el gran Chalut, inclinándose respetuosamente ante Lola y agradeciendo aquella pregunta, que le

dispensaba dirigir directamente la palabra a aquella hermosa y aristocrática señorita que le intimidaba con su aspecto—este es el pillaje que ha suministrado la niña que está inscrita como hija de su hermana Felicidad Brochet y de Carlos Eduardo. Si he traído conmigo este asqueroso personaje digno del mayor castigo, ha sido con el objeto de que haga revelaciones acerca de un hecho que interesa en alto grado tanto a la señorita como a nuestro pobre amigo.

—Pero... perdonadme—dijo de repente y cambiando de tono... ¿Qué es de mi querido amigo? Esto es lo que primero debía yo haber preguntado... Y puesto que está aquí esta señorita... no estará muy lejos él.

—¿Más lejos que nunca!—dijo la Madona.—La señorita sabe de él lo mismo que nosotros y quizás menos, puesto que vos habéis recibido carta... Precisamente por esto ha arrojado todos los peligros y se ha venido aquí, creyendo encontrarle ó tener noticias.

—Caballero—dijo entonces Lola dirigiéndose al doctor—que anublaba la frente al ver que la situación seguía siendo misteriosa.—Sé por Carlos y por esta señorita la amistad y el cariño que tenéis a que todos buscamos. Sé también que si vive aún lo debe a vuestros cuidados y vuestro buen corazón, lo mismo que a buen corazón y cuidado de esta señorita... Y sé también que no tenía aquí ningún secreto, y me felicito de ello.

Y la joven presentó al médico su pequeña y blanca mano, que apenas se atrevió a tocar el gigante por temor a deshacerla.

XLVIII

Al saber que se encontraba en presencia de Lola, de quien Carlos le había hablado tanto—ya se comprenderá en qué términos—cuya carta le había leído en parte, el pobre médico se olvidó de su triunfo y experimentó una sorpresa que sólo igualaba la ardiente curiosidad que sentía de ver la heroína del drama en el cual estaba mezclado por amistad y por cariño.

A la primera mirada que dirigió a Lola, reflejó en su semblante la admiración que le había inspirado la hermosura de aquella joven, hermosura ardiente, altiva y distinguida, con languidez de criolla, que fascinaba y encantaba.

Comprendió la pasión del artista, diciéndose interiormente que Lola, efectivamente, era una de esas pocas mujeres a quienes es necesario amar con pasión, entregando el alma y el corazón enteros.

La Madona, que había visto aquella primera mirada y sorprendido su pensamiento, hizo un pequeño gesto de despecho, diciéndose interiormente:

—¿Ya me las pagarás!

Lo cual quizás más que amenaza es una promesa de placer duplicado.

Pero la situación era demasiado grave para que nuestros personajes se entretuviesen mucho tiempo en estas bagatelas, y la Madona, dominada ya su primera impresión, se apresuró a decir mirando a Mil-patas y su mal aspecto:

—¿Qué es esto?

—Esto—contestó el gran Chalut, inclinándose respetuosamente ante Lola y agradeciendo aquella pregunta, que le

Información telegráfica

EXTRANJERO

Choque en el mar

La barca de pesca francesa «Saint Mathieu» y el vapor español «Manuel España» han chocado a la entrada del puerto, yéndose a pique el «Saint Mathieu». La tripulación logró salvarse, resultando heridos dos tripulantes.

Espía detenido

Los periódicos de Roma dicen que en Cervia ha sido detenido el empleado del ministerio de la Guerra, Morotto della Rocca, inculcado de espionaje a favor de Austria.

La emigración por Gibraltar

Se halla anclado a la entrada del puerto el vapor «Rávena», al que se ha destinado el dique núm. 1 para reponerle una hélice que perdió en alta mar.

El pasaje, en su mayoría español y de tercera, nombró una comisión que se entrevistara con el consúl a fin de que éste consiguiera del agente que se les pasara una pensión para comer y dormir.

Debido a las gestiones del consúl se les ha abonado seis reales diarios.

Hay que tener en cuenta que solamente la cama les cuesta una peseta, y eso en habitaciones donde hay cuatro, en colchones tirados en el suelo en corredores y pasillos.

Estos emigrantes son braceros del campo en su mayoría.

Por este puerto embarcan al mes de 1.500 a 2.000 emigrantes.

El año pasado, según una estadística, embarcaron por Gibraltar 23.600 infelices que huían del hambre de su patria.

Crucero encallado

De Venecia dicen al «Eclair» que el crucero «Vettor Pisani» ha encallado a la entrada del canal de Venecia.

Huelga en un arsenal

La huelga de los obreros de los arsenales marítimos alcanza ya los talleres de Bremen, en los que se han negado hoy a trabajar unos 3.000 obreros.

Arzobispo fallecido

Comunican de Cancale que ha fallecido allí el Arzobispo de Cambrai, monseñor De Lamire.

PROVINCIAS

Jira nacionalista. Contra la apertura de un circo. Bilbao 21. Han regresado en tren especial los nacionalistas que han concurrido a la jira de Valmaseda.

El revisor del tren se cayó a la vía, resultando gravemente herido e ingresando en el hospital al llegar a esta población.

Los padres de las víctimas del Circo del Ensanche han celebrado una reunión, acordando protestar ante el gobernador contra la apertura del circo por no reunir condiciones de seguridad y acogerse a todos los medios que estén a su alcance para impedirlo.

Asimismo quedó aprobado dirigir al pueblo una hoja extraordinaria exponiendo la relación de los hechos desde que ocurrió la catástrofe.

Jira conjunccionista

Se ha celebrado en Santo Miñano la jira con conjunccionista anunciada, reinando gran animación.

Hablaron los Sres. Iglesias (D. P.), Soriano, Ramos, Alvarez, Tedomiro Menéndez, Builla y otros oradores, protestando energicamente contra la guerra, principalmente Pablo Iglesias, quien atacó duramente a D. Melquiades Alvarez por haberse pasado a la Monarquía.

Los Sres. D. Pablo Iglesias y Soriano darán conferencias conjunccionistas el martes en Oviedo y el miércoles en Gijón.

El Palacio de la Magdalena. Anarquista detenido

El duque de Santo Mauro ha ordenado

ultimar el alojamiento de los Reyes en el Palacio de la Magdalena, habiéndose recibido hoy los últimos muebles.

A la llegada del vapor «Corcovado» ha sido detenido y enviado a Bilbao el anarquista barcelonés Amadeo Gil Batalls, a quien reclamaba la policía de aquella capital.

Ha sido encontrado el cadáver de Jerónimo Alonso, quien hace tres días se ahogó.

Un naufragio

El ayudante de Marina de La Guardia telegrafía que ha naufragado en aquella costa una embarcación que salió para pescar, ahogándose sus tripulantes.

Los reformistas. Pasajeros trasatlánticos. Cádiz 21.

La reunión del Comité reformista anunciada para anoche se aplazó hasta el domingo próximo; los elementos distantes del Comité de las últimas orientaciones de Melquiades Alvarez, formarán una conjunción republicano-socialista, lo que ha sido la razón fundamental del segundo aplazamiento de la reunión de la junta melquiadista.

A las dos de la tarde ha fondeado en este puerto, procedente de Buenos Aires, el trasatlántico «Barcelona», de la Compañía Pinillos. Empezó el desembarco del pasaje para Cádiz, que fueron 69 personas.

En la línea equinocial se celebró una fiesta, en la que obsequiaron a todos los pasajeros, incluso a los emigrantes.

Estos regresan numerosos para Almería y Barcelona, ó sea, de tránsito, 419; en total, 488.

Trae importante carga de maíz.

Los jainistas

El juez instruye sumaria por los sucesos ocurridos contra la Benemérita y los jainistas en Aldaya.

Ha procesado a la Junta directiva de dicho Circulo, que mandó clausurar.

Don Ladislao Trullás

Ha fallecido en Valladolid, donde residía desde hace varios años, y donde era muy conocido y justamente estimado, el funcionario de Hacienda D. Ladislao Trullás y Cassá, hermano del director de El Correo, D. José.

Enviamos nuestro pésame más cordial y sincero por tan dolorosa pérdida a su viuda doña Cesárea Herrero, a su respetable padre D. Manuel Trullás y a sus hermanos.

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN LISBOA

Hallazgos de más bombas. Herido que fallece. Lisboa 20.

Esta mañana dos niños han encontrado dos bombas en la calle de Os dos Lagares. Ambos niños estuvieron jugando con dichos artefactos hasta las tres de la tarde. Finalmente, un niño cogió un martillo y se puso a dar golpes a una bomba, la cual estalló, resultando el niño herido en las piernas.

Los trozos de la bomba, lanzados con gran violencia, quedaron empotrados en el muro de una casa.

Las personas que presenciaron el accidente, retiraron apresuradamente la otra bomba de manos del segundo niño.

Ha fallecido el centinela del cuartel del segundo regimiento de Infantería, que había resultado herido esta madrugada a consecuencia de los disparos de que había sido objeto.

La noche última

Durante toda la noche última reinó calma completa.

Parece ser que el intento de revolución de ayer es obra de elementos sindicalistas y otros, y que se deriva del 27 de Abril último.

Esta mañana la policía y la guardia republicana hizo grandes batidas en toda la población, realizando muchas detenciones.

Explosión de una bomba

En un taller de calderería del centro de

Lisboa una bomba estalló en el momento en que el amo abría un cajón de su mesa despacho.

La mano del amo quedó destrozada y también recibió otras heridas en el cuerpo. El amo y los operarios han quedado detenidos.

Cierto número de bombas han sido encontradas en diferentes puntos de la ciudad.

LOS RIEGOS DEL SEGURA

Murcia 21. Se ha celebrado el anunciado mitin local del Sindicato obrero, con objeto de tomar importantes acuerdos sobre las disposiciones del Sr. Gasset sobre los riegos del Segura.

Se acordó expresar al Sr. Gasset la gratitud de la Huerta por el extraordinario interés puesto en la resolución de este asunto.

Se tomaron otros acuerdos referentes a la prórroga del agua de gracia y a la suscripción de regantes para reunir la cantidad con que contribuyan para la terminación de los pantanos de Talave y Alfonso XIII.

Terminado el mitin, los asistentes a él se dirigieron en manifestación al Gobierno civil para comunicar al gobernador los acuerdos tomados, rogándole que los trasladase a los ministros.

BARCELONA

Varias huelgas

Los obreros fundidores se han declarado en huelga. De 300 que componen el ramo 242 huelgan.

Se ha suspendido el trabajo en 19 fundiciones.

La huelga de los panaderos sigue mejorando.

Uno ha sido detenido por coacción. Hay mucha agitación entre los obreros tintoreros.

Los obreros de vapor han desmentido el anuncio de huelga.

Al marcharse la Infanta Isabel se llenó de flores el automóvil.

No quiso se le tributarán honores.

Balance del día

Esta mañana conferencia el ministro de la Guerra con el presidente del Consejo.

En la entrevista se trató especialmente de los asuntos de Marruecos, dando cuenta el general Luque al conde de Romanones de la situación de las tropas en Tetuán y Alcázar, agitación en las inmediaciones de Tetuán y de las agresiones realizadas últimamente en los alrededores de esta plaza.

El calor aprieta estos días extraordinariamente en Marruecos, hasta el punto de hacerse muy penosos los servicios. Mientras dure, las tropas se mantendrán en sus posiciones para evitar que se repitan los casos de insolación.

Estarán a la defensiva para rechazar, si llega al caso, cualquiera agresión que intenten los moros enemigos.

Las últimas que han realizado éstos han sido tan inmediatas a Tetuán, que algunas balas han llegado a las casas de la población.

El ministro de la Guerra marchará esta noche a Hendaya, donde se encuentra su familia, por dos ó tres días y se detendrá en San Sebastián para informar al Rey de los asuntos de Marruecos y someter a su acuerdo algunos decretos.

El ministro de Fomento ha recibido un telegrama dándole cuenta de que en Cuevas de Vera la sequía ha producido tales daños que todos los campos están abrasados, por lo cual el vecindario, falto de recursos, se va a ver obligado a emigrar.

La sequía es general en España y actualmente viene produciendo sus efectos desastrosos, porque que la escasez de nieves en el invierno y el extraordinario calor del verano hacen que falte agua, incluso en regiones que desde hace tiempo la han tenido en cantidad suficiente para las labores agrícolas.

A causa de la sequía, las cosechas de varios productos, que se presentaban abundantes, se han mermado considerablemente.

El presidente del Consejo, cuando recibió hoy a los periodistas, les manifestó que había absoluta carencia de noticias, y que la única que podía comunicarse era que el presidente del Congreso, según le había comunicado, se propone regresar el día 25 a Madrid, de vuelta de su excursión a Marruecos.

En Lisboa parece restablecida la tranquilidad, después de los sucesos ocurridos anteaer.

En un taller ha ocurrido una explosión casual de una bomba; pero el movimiento sedicioso no ha vuelto a reproducirse.

Como esta noche marcha a San Sebastián y Hendaya el ministro de la Guerra, ha suspendido el presidente del Consejo el viaje que se proponía hacer esta semana a la primera de dichas poblaciones para despachar con el Rey.

El conde de Romanones irá a San Sebastián a mediados de la semana próxima.

El ministro de Fomento saldrá pasado mañana para inaugurar el pantano de la Peña, y el de Marina, dentro de breves días irá a Valencia, para inaugurar las obras del puerto de aquella ciudad.

CHARADA

—Mucho te tercia primera; pero me ha dicho Jeromo, que no te chances de él y andes con dos un de plomo.

—¡Si es que me dió ayer la lata y me sentí mal la cena, oyendo un segunda cuatro que trajo de la verbenal!

Una cuatro estará bien y se le podrá sufrir, donde esté la gente sana y no le prive el dormir.

Pero en casa, que mi abuela se encuentra tan delicada, que con que uno cuatro cinco ya se encuentra desvelada, es una barbaridad; no lo juzgues de otro modo, aunque Jeromo te diga que es una persona tado.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior. CLA RA MEN TE

EL TIEMPO

La temperatura de hoy en Madrid, a las sombras, ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 27° sobre 0.

A las doce ídem, 33°.

A las cuatro de la tarde, 30°.

La máxima, 36°.

La mínima, 25°.

El barómetro marca 710.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 19 de Julio de 1918

ACCIONES Banco Hispano-Colonial..... 273'75 Comp.ª de Tabacos de Filipinas..... 73'00 Compañía Trasatlántica..... 30'00 Ferrocarril de Orense a Vigo..... 28'75 Sociedad Hullera Española..... 146'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 19 de Julio de 1918

ACCIONES Banco de Bilbao..... 312'00 Banco de Vizcaya..... 266'00

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambios de hoy'. It lists various companies and their stock values.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambio', and 'Pesetas y pesetas oro'. It lists exchange rates and gold prices.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS
Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de miasmas.
Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones.
De venta en todas partes.
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y C.ª-Barcelona



EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Estranjero, trimestre	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, N.º 100

VINAGRE SUPERIOR

DE TOCADOR Y VERDADERA

AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO

POR LA

ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

M. G. Botot, 17, Rue de la Paix, Paris

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE L.C. MOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 francos.— Triciclos desde 1.000 francos.— Ocasiones.— Motores.— Accesorios.— Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 12, Avenue de Villiers, 12, Paris (Francia)

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmaltes

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos

y Sociedades de sports

Mannesmannrohren-Weker

DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL

Deutsche Rohrenwerke — Rath —

TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES

y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chavinas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Tejas y baños galvanizados.

Láminas para fabricas de conservas.

Envases de hojuelata para diversas aplicaciones.

Enviar toda la correspondencia a

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Lasajas, Gijón

y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

YEOWARD BROTHERS

Exportadores de patatas, tomates y papas

Comerciantes al por mayor de granos, materiales de carpintería y muebles quínicos. Vendedores de frutas de todas clases en las principales plazas de Londres, Liverpool y Ginebra. Direccion: Yeoward Brothers, Havre, Bolonia, James Street, Liverpool.—Ipswich, Green Garden, Londres.—Ipswich, New Bazaar, Glasgow.

Linea de vapores regulares entre Liverpool, Lisboa, Madrás y las Indias Orientales.—Salidas de Liverpool, todos los sábados. Llegadas a Lisboa, los miércoles. Salidas de Lisboa, para Las Palmas y Tenerife, los viernes. Salidas de las "Palmes" todos los sábados directos para Liverpool.

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

por

el Posto-cacao GALLMANN

Alimento vegetal único, devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades.

EL POSTO-CAAO GALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.

SE VENDE Ó ARRIENDA, prefiriendo lo primero, el edificio titulado «Martinet» destinado á serrería mecánica, molinaria y fabricación de aceites; movida por agua y muelles y vapor durante el verano, en Arenas de San Pedro (Avila). Informes, su dueño, José Rodríguez Morcón.

Adolf Schlessinger: We roth in Westfalen.—Fábricas de artículos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc. Fábrica de aparatos para levantar pesos. Cables eléctricos y otros aparatos eléctricos para levantar locomotoras. Cables sin montajes para levantar coches á «Truches», también con colón eléctrico, patentados y adoptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran economía de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres. Cabrestantes de todas clases: cabrestantes á cremallera completamente en acero ó en parte de madera; con freno de seguridad. Carretones de boralite y carro. Cabrestantes hidráulicos. Cabrestantes para coches de tranvías. Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos «Duplex» y «Prestos». Para precios, catálogos y cuantos datos se deseen, dirigirse á la Fábrica. Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Siedy Brot ers y Comp.ª en el Puerto de La Luz se hacen y da clases de trabajos á precios reducidos.

PATENTE DE INVENCIÓN

Societe Anonyme Reunite de Lampes á Incandescence

D'electricite

Número 43.963

LÁMPARA ELÉCTRICA INCANDESCENTE CON FILAMENTOS METÁLICOS SUSPENDIDOS ELÁSTICAMENTE

Se reciben órdenes en

Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.ª derecha, Madrid

ALIMENTO MELLIN

para niños y convalecientes

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino.

SIN ALMIDON NI AZÚCAR DE CANA

Preparado con trigo con leche y extracto de levadura, todo el almidón se halla transformado en azúcar soluble y digerible, á la medida, y que fermenta en agua azúcares en el estómago. Su consistencia hace disminuir las molestias digestivas.

El alimento Mellin, facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver á la normalidad y más digestible las abundantes de la leche de la lactancia. Es el más rico en fosfatos cálcicos y posee propiedades reconstituyentes para el lactante. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y débiles.

análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de Paris

Humedad 3 gr. 48 0/100 Materias sólidas..... 3 gr. 27 0/100 Azúcares 83 gr. 76 0/100

Materia azúcares 9 gr. 10 0/100 Acido fosfórico..... 0 gr. 11 0/100

Hidrógeno de carbono 93 gr. 20 0/100

Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

METALURGICA

ANTONIO BUSCONI

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000

BRESCIA (Italia)

Material en acero y hierro para caminos de hierro.

minas, obras públicas y tranvías

UBOS DE HIERRO

Almotas, Placas, Lugones, Astas, Paños, Cables, Resacas, Rodillos, Aceros octogonales, Herramientas para minería.

TELEGRAMAS: MAR-BRESCIA

CASA EDITORIAL BAILEY-BALLIEMER

HISTORIA DE ESPAÑA

Por D. JUAN ORTEGA RUBIO

Coordinador de la «Enciclopedia Central de Madrid»

8 tomos elegantemente encuadernados.

12 pesetas cada uno

VENTA A PLAZOS Provincias, 0,50 por parte de cada tomo

Apartado de Correos N.º 24 MADRID

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras Pes. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción .. 0,05

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción .. 3,00

Por cada copia sup. omonaria de avisos múltiples, 0,10

Servicio de Abonados (I)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras 0,25

Por cada 3 palabras ó fracción 0,25

() Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Los NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN LA SOLUCION PAUTAUBERGE

AL CLORURO-FOSFATO DE CAL CEBOSADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tan benéficas como las sales de Potasio y Sodio, las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la medicina bajo la forma de solución.

En la casa de Pautauberge & Co., 15, Rue Cassa, París y en las principales farmacias.